

КОЛХОЗНИК КУЗЬБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

31

АВГУСТА
1941 года
№ 88 (228)

Цена 10 коп.

ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ ЖИВОТНОВОДСТВА — БОЕВАЯ ЗАДАЧА ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

(Передовая „Правды“ за 28 августа 1941 год.)

В МЕСТЕ со всеми трудящимися великого Советского Союза колхозники и колхозницы изо дня в день укрепляют тыл героической Красной Армии, помогают ей громить подлнца людоеда Гитлера.

Военными темпами идет жатва богатого урожая, развернувшаяся теперь по всей стране. Крым, Кубань, Советская Украина, Поволжье, Восток — все советские люди вырастили обильный, небывалый урожай. Начинается уборка хлопка, сахарной свеклы и др. технических культур; урожай их тоже превосходный. Колхозы успешно проводят осенний сев. Площади под озимыми расширяются. С каждым днем увеличивается число колхозов, досрочно сдавших государству зерно в счет поставок и натуроплаты за работу машинно-тракторных станций.

В дни великой Отечественной войны колхозы проявляют исключительную заботу об укреплении общественного, артельного хозяйства. Колхозники отчетливо сознают, что чем крепче, чем всестороннее развит колхоз, чем выше его доходы, тем больше самых разнообразных продуктов даст он Красной Армии, стране. Вот почему тысячи колхозов наряду с уборкой урожая, озимым севом и другими полевыми работами, не мешкая, делают все, чтобы добиться дальнейшего расширения такой важной отрасли общественного хозяйства, как животноводство.

Велики успехи колхозного животноводства, но огромны также и неиспользованные возможности. Непрестанно множится достигнутое, удешевить усилия для увеличения производительных ресурсов страны — вот что требуется от колхозов в военное время. Больше скота, больше животноводческой продукции — Красной Армии, стране! Лучше выращивать скот, лучше ухаживать за ним! Долг каждого колхоза, каждой доярки, скотницы, телятницы, каждого свинаря, чабана, скотника-пастуха, заведующего фермой, всех работников колхозного животноводства — не только выполнять, но и перевыполнять установленные для них задания по продуктивности скота.

Наступает осень. Не за горами и зима. Сейчас особенно важно позаботиться о кормах для скота. В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» намечена обширная и конкретная программа полного обеспечения колхозного скота грубыми, сочными и другими кормами. Энергично, по-военному выполняя этот план, колхозы должны своевременно подготовить скоту хорошую зимовку. Кормовые ресурсы в нашей стране с ее необъятными полями, пастбищами, лугами неисчерпаемы. Колхозы могут в изобилии заготовить корма, создать необходимые запасы не только для своего скота, но и для скота, поступившего из зоны военных действий.

Полностью закончить повсеместно уборку сена — такова задача дня. Не оставить необранным ни одного участ-

ка сенокосов! Не медлить! Запоздать с уборкой сеяных трав и сенокосов — значит потерять питательность кормов, снизить их кормовую ценность. В прошлые годы в некоторых колхозах пропадало большое количество соломы: ее оставляли в поле, не скидывали. Немало терялось половы, гуминовых отходов. Такая бесхозяйственность всегда была недопустимой, а в военное время она совершенно нетерпима. Надо беречь каждый пуд кормов!

Следует вдоволь обеспечить колхозный скот сочными кормами. Известно, что силос и клубнеплоды сильно повышают продуктивность животных. Там, где нехватает сочных кормов, приходится непродолжительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту, что в условиях военного времени совершенно недопустимо.

К середине августа этого года колхозы Ростовской области заложили силоса на девяносто тысяч тонн больше, чем к тому же времени в 1940 году. Колхозы широко используют для силосования дикорастущие травы. Так как старых хранилищ не хватает, колхозы области заблаговременно начали строить новые силосные ямы, траншеи. Колхозы Абатского, Называевского, Сидельниковского и Нижне-Тавдинского районов, Омской области, заготовили по две—три тонны силоса на каждую корову. Так поступают многие колхозы других областей. Так должны действовать все колхозы страны!

Чтобы полностью сохранить в колхозных фермах все поголовье скота, особенно молодняка, свести на-нет надежду, добиться дальнейшего воспроизводства стада, колхозы должны заблаговременно предусмотреть все детали предстоящей зимовки. Необходимо подготовить для всего скота помещения, отремонтировать их, утеплить и построить новые скотные дворы, конюшни, свинарники.

Работы в деревне летом и осенью много, но нельзя откладывать ни одного дела. Сил в колхозах достаточно. В дни Отечественной войны люди работают не покладая рук. Нет сомнения, что колхозники и колхозницы, как пламенные патриоты советской родины, с честью проведут уборку урожая, озимый сев, подъем яблн и в то же время хорошо подготовят зимовку для скота, чтобы образцово завершить весь сельскохозяйственный год.

Колхозная деревня дает Красной Армии и всей стране хлеб, продукты животноводства, поставляет для нужд Красной конницы лучший фураж. Каждый колхоз считает своей священной обязанностью выполнять все обязательства перед государством. Непрерывной вереницей тянутся к государственным складам колхозные обобы с зерном, мясом, шерстью, со всеми продуктами, необходимыми для родины, для ее храбрых воинов, отстаивающих каждую пядь советской земли. Всемерно развивая животноводство, колхозы, колхозники и колхозницы будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны Советского Союза, приближая час победы над фашистской Германией.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение за 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска оставили Днепроретровск.

Наша авиация произвела успешный налет на Кенигсберг. По уточненным данным за 26 августа уничтожено не 17 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 37 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наши потери — 23 самолета.

В Балтийском море наша авиация потопила 2 немецких транспорта.

**

После продолжительных ожесточенных боев наши войска оставили украинский город Н. Занятие этого города стоило врагу огромных жертв. Противник дважды пытался взять штурмом первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывался с большими для него потерями. Батарея противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Комзина и лейтенанта Тренина уничтожила 18 вражеских танков. Артиллерийским и пулеметным огнем расстреляно больше 1.500 немецких солдат. В третий раз фашисты бросили полк дивизии «СС». В ожесточенном бою часть капитана Брюшкова уничтожила до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши войска заняли новые позиции в черте города. Красноармейцы и народные ополченцы с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города. Первые фашистские танки прорвались на Николаевскую улицу. Головной танк

наскочил на мину и взорвался. Два следующих танка попытались обехать взорвавшийся танк, но на них посыпались ручные гранаты и бутылки с горючим. Танки сгорели. Несколько других вражеских машин прорвались по улице Фрунзе в центр города и здесь попали под огонь противотанковых пушек капитана Разумова. Четыре разбитых немецких танка загорелись на улице. Остальные, сгрудившиеся на улице, танки были уничтожены гранатами. Ожесточенный бой разгорелся на Пушкинской улице. Бойцы подразделения старшего лейтенанта Трубокурова пропустили 6 танков противника, но когда показались немецкая пехота, красноармейцы открыли по ней пулеметный огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашистов встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. 16 часов продолжался ожесточенный бой внутри города. Героизм и мужество проявили при защите города народные ополченцы. Взвод бойцов, состоящий из рабочих железнодорожных мастерских, под командованием т. Корнеева, связками гранат и бутылками с горючим уничтожил 3 немецких танка. Взвод народного ополчения под командованием т. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На подступах к Н. и на улицах города немцы потеряли убитыми и ранеными более 10.000 солдат и офицеров, около 40 танков и бронемаши, до 20 орудий, много пулеметов и 100 грузовых автомашин.

Утреннее сообщение за 29 августа

В течение ночи на 29 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

**

Против части полковника Матвеева, оборонявшей Н-ский участок фронта на западном направлении, немцы бросили 25 средних и тяжелых танков. При подходе к нашему краю обороны 7 фашистских танков были расстреляны артиллерийским огнем. Остальным танкам удалось проникнуть в глубину обороны, но следовавшие за ними мотопехота и около 100 мотоциклистов были отрезаны. В результате кровопролитного боя на этом участке противник оставил на поле до 700 убитых и раненых.

Ночью и на рассвете следующего

дня немецкие танки, прорвавшиеся в наш тыл, попали под огонь нашей артиллерии и авиации. Все фашистские машины были уничтожены. Не получая известий о судьбе своей танковой колонны, немцы бросили в атаку еще 15 машин. Их встретили советские танкисты. Советские тяжелые танки смяли фашистские машины. Потеряв за два дня 40 танков, свыше 900 солдат и офицеров, большое количество разного оружия, немцы прекратили наступление.

**

В оккупированной фашистами Польше вспыхнула забастовка железнодорожников. На железнодорожном узле Хшанов, вблизи Кракова, гестаповцы расстреляли несколько десятков забастовщиков.

Вечернее сообщение за 29 августа

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 262 самолета.

**

Около города К. на юго-западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Пьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Оставив на поле боя до 600 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279-й пехотный полк немцев был вынужден отойти, потеряв до 50 процен-

тов своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тыл врага. Под огонь наших артиллеристов попала подходящая к месту боя 77-я немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты метались, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат И. Шульц, Б. Динер и А. Крайц, «это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди, как кроты, зарывались в землю, пытались хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада, огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, клочья тел, обломки машин и орудий».

За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. Четыре дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска 28 августа заняли Урмию, Мерге, Мванэ, Бендер-Шах, Горган. Продвижение продолжается.

Советские войска 29 августа заняли Мехабад, Пехлеви, Бендер-Гез, Мешхед. (ТАСС).



В фонд обороны

Сверхплановые гектары — в фонд обороны

Замечательный почин колхозников колхоза «Красное знамя», Беловского района, о сверхплановом посеве озимых дружно подхватили колхозники сельхозартеля нашего колхоза «Большевик». На производственном совещании они решили сверх уже засеянных по плану рожью 150 гектаров посеять 20 гектаров в народный фонд обороны.

— Земля уже готова, семена имеем. Надо сеять, — заявил сеяльщик тракторной бригады тов. М. Богдан. Тракторист А. Ермаков взял на себя обязательство посеять эти 20 гектаров за одну смену против 12 гектаров по норме.

И. ПИКАЛОВ,
председатель колхоза «Большевик».

Преподаватели Сидоровской неполной средней школы активно участвуют в создании фонда обороны страны.

Директор школы тов. Р. Макарычева внесла облигаций займа на 500 рублей, преподавательница О. Овчинникова — 635 рублей, Е. Атучина — на 255 рублей. Акушерка Сидоровского родильного дома З. Горшкова сдала облигаций займа на 200 руб.

И. ШАБАЛИН.

ЧТО НЕСУТ ФАШИСТСКИЕ РАЗБОЙНИКИ КРЕСТЬЯНСТВУ

В. Карпинский

Фашистский атаман Гитлер убеждает своих бандитов, что народы делятся на «высшие» и «низшие» расы, на расу господ и на расу рабов. «Высшая раса» — это только германцы, в первую голову — чистокровные германские помещики. Все остальные народы, особенно славяне, принадлежат к «низшим расам», они «недочеловеки». Задача германцев, говорит людоед Гитлер, состоит в том, чтобы значительную часть «низших рас» просто напросто истребить, а остальную часть обратить в рабов германской расы господ.

В планы германских фашистов входит отобрание всей земли у крестьян. Гитлер пишет:

«Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли..., уменьшить их размножение. Надо, чтобы обрабатываемые земли перешли в руки класса германских господ».

Этот грабительский план фашистский министр земледелия Дарре дополняет следующим образом: «Земля завоеванных нами стран будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образцовыми членами фа-

шистской партии. Таким образом возникнет и новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители».

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена дотла.

Из польских областей с наиболее плодородными землями германские фашисты выселили коренных жителей. Крестьян, как скот, загоняли в товарные вагоны, не позволяя брать с собой никаких вещей, и отправляли в долгий путь. Все имущество и все земли выселенных поляков отданы немцам.

Около полутора миллиона поляков отправлено в Германию на каторжный труд.

Ежедневно в Польше производится масса арестов. Арестованных подвергают мучительным пыткам, бросают в концентрационные лагеря, вешают, расстреливают без суда.

ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» открыло широкую перспективу бурного развития всех отраслей колхозного хозяйства. Это отвечает интересам как государства и сельхозартеля, так и личным интересам каждого колхозника.

Садоводческие звенья тт. Л. Ивановой и В. Константиновой (сельхозартель «Родина») на основе широко развернутого соревнования собрали значительный сверхплановый урожай ягод (малины, смородины, земляники). Так, звено т. Ивановой собрало 5181 килограмм ягод против 4248 по плану. Сама тов. Иванова получает дополнительно 160 рублей. Член звена тов. А. Егорова — 130 руб., тов. А. Кундозерова (звено Константиновой) — 200 рублей. Бригадир садоводческой бригады Д. Гычев за перевыполнение плана получает дополнительно 225 рублей и т. д.

Блестящих результатов добились звенья на парниках. Например, звено т. Парамоновой получило 5157 руб. и звено т. Куренковой — 5028 рублей дополнительной оплаты за сверхплановый урожай.

Дополнительные натурой получили и животноводческие бригады за повышение продуктивности животноводства. Так, телятница А. Федотова за выращивание телят до 15-дневного возраста получила 100 литров молока. За уход и сохранение телят до 6-месячного возраста получила 25 килограммов мяса. Телята, закрепленные за т. Федотовой, давали суточный привес в среднем по 700 граммов. У этой передовой

телятницы не было ни одного случая падежа.

Птичница А. Амосова в первый же год своей работы получила сверх плана 1200 яиц. Куры породы «Леггорн» начали нестись в апреле и теперь продолжают нестись. Тов. Амосова за перевыполнение плана уже получила авансом 200 яиц.

Однако некоторые руководители колхозов мало еще сделали для выполнения постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Они не создали звеньям необходимых условий для перевыполнения планов, не разъяснили колхозникам всей огромной выгоды, какую они получают при перевыполнении заданий.

Вот, например, колхоз «Красное знамя», Ильинского сельсовета (председатель правления А. Лоншаков) даже допустил развал звеньев, учет трудодней по звеньям недопустимо запущен. Тов. Лоншаков забыл о том, что звено, оправдавшее себя, — замечательная форма организации колхозного труда.

В период уборки урожая должна быть во всю ширь развернута борьба за изобилие сельхозпродуктов и повышение продуктивности животноводства. Это — дело чести каждого руководителя и каждого рядового колхозника, особенно теперь, когда страна ведет напряженную борьбу с лютым врагом советского народа и всего человечества — с германским фашизмом.

Снабжать нашу доблестную Красную Армию в изобилии всеми необходимыми сельхозпродуктами — вот священный долг колхозов и каждого отдельного колхозника.

Все для фронта! Все для победы!

М. ПЕТРОВ.

Самоотверженно трудятся и старые и малые

Учащиеся Жерновской школы показывают образцы дисциплины, организованности и самоотверженного труда на полях и лугах колхозов.

Ученики Боря и Шура Назаренко, Саяя Немцев, Афоня Прокудин и ученицы Валя Гераскина и Нина Ершова работают на сенокосе и молотье в колхозе «14-я годовщина Октября». Нормы выработки для взрослых они выполняют и перевыполняют.

Не отстают и старики. 65-летний инвалид Иван Иванович Чучалин перевыполняет норму на скардывании при высоком качестве работы. Инвалид финского фронта пенсионер тов. Г. А. Южаков заменил тракториста, ушедшего в Красную Армию. Его работа также отличного качества как на пахоте и молотье, так и на сеялке. Перевыполняя нормы, тов. Южаков сэкономил 20 процентов горючего. **И. Н.**

А каково живет тем польским крестьянам, которых гитлеровцы пока оставили на земле? Четыре пятых урожая эти крестьяне должны отдавать германским фашистам. Крестьянские закрома опустошены. В одной деревне фашисты ночью выгнали из постелей 500 крестьян, в том числе женщин, детей, стариков, и расстреляли их.

Такой же кровавый режим гитлеровцы в своих зловещих планах уготовили и советским крестьянам.

Во временно занятых советских районах фашистские бандиты отнимают у крестьян зерно, картофель, мясо, скот, все имущество, убивают и сжигают живьем колхозников, насиловуют женщин, расстреливают их и их детей, сжигают целые деревни.

Вот несколько фактов.

В селе Бытча, Борисовского района (Белоруссия), немцы обыскали все колхозные дома, взломали сундуки, забрали вещи, отобрали у крестьян мясо, хлеб, все продукты, керосин. Грабители выливали даже керосин из ламп. Все награбленное добро гитлеровские солдаты отправляли в Германию. Фашистское командование настолько поощряет разбой, что даже помогает солдатам отправлять домой грабительские посылки.

В колхозе «Хлебобор» где фашисты побывали только несколько часов, они

ПРОДВИЖЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Силмы коммюнике, в котором сообщается, что вчера английские и индийские войска, продвигаясь в районе Шахабад, были встречены парламентариями иранской армии, которая отступила к Керманшаху. Командующий иранскими войсками сделал предложение о том, что его войска будут отведены и город Керманшах сдад, но при условии, если ему будет дано время до 1 сентября. Однако, информированные пленными о том, что немцы в Керманшахе рекомендовали иранцам план обороны, английский командующий отказался принять предложение иранского командования об отсрочке отвода войск на такой срок и взамен этого предложил, чтобы иранцы немедленно же начали постепенный отвод своих войск с оборонительных позиций.

В южном секторе индийская пехота продолжала продвижение по обоим берегам реки Карун к Ахвазу, который сейчас находится в английских руках. Английские истребители во время этих операций продолжали оказывать поддержку наземным силам.

В коммюнике приводится также факт, показывающий участие немцев в снабжении Ирана вооружением. Во время операций в предшествующие дни английские войска захватили два противотанковых орудия марки Шкода самого последнего образца.

Отставка иранского правительства

ТЕГЕРАН, 27 августа. Премьер-министр Али Мансур подал шаху Ирана прошение об отставке кабинета.

ТЕГЕРАН, 27 августа. Формирование нового правительства шах поручил Али Форуги.

ЛОНДОН, 28 августа. Агентство Рейтер сообщает, что сегодня состоялось чрезвычайное заседание меджлиса. Выступивший на заседании премьер Форуги представил меджлису новых членов правительства. Касаясь в своем выступлении последних событий, Али Форуги заявил, что правительство Ирана приказало всем вооруженным силам страны воздержаться от какого-либо сопротивления советским и английским войскам.

Меджлис единогласно принял вотум доверия новому правительству.

сожгли колхозную ферму с лошадьми и большую часть колхозных дворов, ограбили всех крестьян, изнасиловали многих женщин и девушек.

В колхозе «Новая жизнь» фашисты потребовали выдать членов сельсовета, бригадиров, звеньевых. Колхозники — патриоты своей родины — отказались выполнить гнусное требование. Фашисты их зверски убили.

Все советские крестьяне должны знать, какого смертельного врага они имеют в лице фашистов, которые хотят истребить миллионы сынов и дочерей русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза, отнять у них землю, превратить советских крестьян в бессловесных рабов.

Этому никогда не бывать! Несокрушимую стеною поднялся советский народ на помощь своей родной Красной Армии. Растет ярая ненависть народных масс против изуверов. Бурно поднялось партизанское движение во временно захваченных фашистами районах. Протягивают руку помощи Советскому Союзу все свободолюбивые народы мира.

Кровавый фашизм будет сметен с лица земли!

Зам. редактора **М. ВАЛЕЖНИКОВ.**